

2010年1月19日 星期二  
组版编辑：单凌鹤

## 非常规油气勘探获进展 中石化携手BP开拓页岩气

◎记者 陈其珏 ○编辑 祝建华

中石化集团昨天宣布，旗下华东石油局、华东分公司分别在非常规矿权区块拓宽、煤层气先导性项目、目标优选勘探、启动页岩气、煤炭资源详查等7个方面取得重要进展。其中，在页岩气领域正积极与BP开展合作，还着手天然气水合物选区评价和矿权申报。

据中石化集团有关人士介绍，该公司正积极开展与BP在页岩气领域的合作，谈判工作进展顺利。目前，双方已初选贵州凯里2000平方千米和苏北黄桥1000平方千米为合作意向区块，各项工作正有序进行。

此举有助于拓宽中石化在非常规油气领域的发展空间，并能借助国外先进理念和技术加快发展速度。”上述人士说。

在非常规矿权区块拓宽方面，中石化将3个合作区块和4个含煤非常规油气区块划归华东分公司进行非常规勘探操作，可供工作的区块面积总计达7.5万平方千米，含煤面积达到3.5万平方千米，资源量达到4.1万亿立方米。为进一步拓宽非常规油气资源的勘探空间，中石化还向国土资源部申报多块煤成气、页岩气矿权区块，其中页岩气区块已进入审批程序。

同时，目标优选勘探也全面展开。中石化华东分公司于2009年四季度已着手天然气水合物选区评价和矿权申报工作，拟于今年开始进行实质性的地面、海洋调查评价工作。同时已部署放射性矿种的勘查资质申报材料准备工作，为今后进入放射性找矿打下良好基础。

中石化集团还向国土资源部提交《新疆准东煤田奇台县大井南勘查区详查报告》和《新疆准东煤田吉木萨尔县大庆沟勘查区详查报告》，经核准的煤炭资源量计1466064万吨，为中石化煤化基地规划提供资源依据。

## 配股今起缴款认购 锡业股份深化产业布局

◎记者 高一 ○编辑 祝建华

锡业股份配股今日开始缴款，缴款日期为1月19日至25日的交易所正常交易时间。此次配股以1月18日公司总股本为基数，按10股配售2.4股的比例向全体股东配售。此外，公司控股股东云南锡业集团已出具了以现金全额认购可配股份的承诺函。

据公告，无限售条件股股东采取网上定价发行方式、有限售条件股股东采取网下定价发行方式。配股价格为8.98元/股、募集资金总额不超过14亿元。募集资金将主要用于柳州屋场坪锡矿1500吨/天采选工程建设、柳州5000吨/年锡材深加工项目、7万吨/年锡冶炼系统技改项目、10万吨/年铅冶炼系统技改扩建工程项目和偿还银行贷款及补充流动资金。

分析人士认为，公司此次配股项目全部围绕深化产业布局的战略目标实施，将对公司提高资源自给率、优化产品结构、改善公司的冶炼能力有重大的意义，同时也为公司发展深加工产品奠定了基础。鉴于未来锡价格将呈震荡走高的格局，项目完工后有望为公司的业绩带来稳定提升。

# 中小板年报披露大幕拉开 禾盛新材、栋梁新材各有“亮点”

前者高分配，后者去年四季度获基金、QFII、信托等机构追捧

◎记者 徐锐 ○编辑 祝建华

栋梁新材、禾盛新材2009年年报今日齐亮相。

作为中小板中最先披露年报的两家公司，禾盛新材、栋梁新材2009年业绩均有不错表现。其中，栋梁新材报告期内实现主营业务收入63.48亿元，同比增长8.77%；净利润12104.83万元，同比增长63.47%。而禾盛新材在营业收入(66549.57万元)同比下降6.61%的前提下，2009年共实现净利润7798.92万元，同比增长17.16%，基本每股收益1.12元。

除经营业绩外，两家公司在股东持股、利润分配方面也有各自的亮点。根据栋梁新材年报，基金、QFII、信托四季度中集中买入，在前10名无限售条件股东中共占据六席，机构持股数总计高达1018万股。与此相对比，栋梁新材在2009年三季度末则仅有光大保德信和兴业证券等入驻，机构持股数不足300万股。

因股价上涨于本月7日提前披露高送转预期的禾盛新材，其2009年度最终分配方案今日敲定。公司拟以2009年12月31日总股本8360万股为基数，每10股派发现金红利2元(含税)，同时再以资本公积金转增股本，每10股转增8股。若该分配预案获得股东大会审议通过，禾盛新材总股本将增至15048万股。

此外，两公司还披露了今年的经营目标和计划，禾盛新材预计2010年销售收入为10.01亿元，同比增长50.41%。公司预计销售收入增长主要来源于两方面原因，首先主要原材料价格预计上涨15%，致使单位销售价格将同步增长；其次则是订单增长约35%。禾盛新材强调，上述预算报告不代表盈利预测，仅是公司按照正常生产经营及2009年度实际经营情况所做出，一旦条件发生变化将存在不能实现的风险。栋梁新材则表示，公司在2010年拟公开发行不超过4000万股A股，所募资金将作为“年产5万吨节能铝合金型材项目”的建设资金，项目总投资合计为42543万元，其中固定资产投资39185万元，铺底流动资金3358万元。

### ■第一落点

## 各方“重修旧好” ST东碳重组或峰回路转

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

重组乱象不休的ST东碳终于传出了好消息。

公司今天披露，大股东四川香凤和重组方西安紫薇、湖南湘晖就有关重组条款的意见已基本达成一致，但因自贡市政府发动的自贡市国资委诉讼案而导致暂不能签约。截至目前，双方未签订任何书面协议。

重组方西安紫薇、湖南湘晖则表示，重组方与四川香凤企业有限公司仍在协商之中，尚未签署任何协议。

市场似乎早已先知先觉。此前由于市场



## 缺气和原料提价考验天然气化肥企业

◎记者 阮晓琴 ○编辑 李小兵

今天，沧州大化预告，公司2009年度净利润比上年同期大幅下降55%至60%。公司称主要原因因为公司2009年大检修时间较长，使尿素产品产量减少；报告期内公司主要产品价格受金融危机影响与去年同期相比有所下降；公司被停供天然气而导致尿素及硝酸生产装置停产。

沧州大化这一公告，使人联想起一系列公告：云天化1月12日预计公司2009年净利润同比减少50%以上，原因之一是受天然气供应紧张的影响，导致公司合成氨、尿素装置有效生产时间减少、停车损失增加。

泸天化公告，去年前三季度净利润下降78%，主因之一是主要原料天然气供应严重不足，生产装置被动长时间停车待气使主要产品产量大幅度减少。

建丰化工2008年12月30日公告，计划将公司化肥装置2010年度例行检修停车时间初步安排在2010年1月1日至3月11日。公司将做好停车期间装置的维护和保养，并积极协调天然气供应，力争早日开车生产。

上述几家公司分布在河北、四川、云南、重庆。2009年，全国多个省份天然气缺乏，使以天然气为原料的化肥上市公司造成停产。

然而，这还不是全部。我国天然气价格一直是计划定价。但到了2010年，国家发改委能源经济与发展战略研究中心副主任刘小丽曾表示，我国的天然气定价改革将会向市场化方向发展。市场化的结果，天然气价格必然上涨，届时，天然气尿素或将被逼近近死胡同。

目前，我国天然气化肥占比为22%。上市公司中，赤天化、泸天化、四川美丰、建峰化工、云天化、通辽化工、川化股份均为天然气化工公司。

## 8亿“迎娶”上海天马 深天马A收获“主力军”

◎记者 吴正懿 ○编辑 祝建华

深天马A今日披露定向增发购买资产报告书。公告显示，公司将向大股东深圳中航集团、张江集团、上海国资公司及工投集团发行不超过1.56亿股股份，以购买后者拥有上海天马70%股权。盈利预测显示，上海天马将是深天马A未来的主要利润来源。

据协议，深天马A拟以5.34元/股的价格，分别发行4471万股、4258万股、4045万股、2129万股(合计1.49亿股)股份购买大股东深圳中航集团、张江集团、上海国资公司和工投集团分别持有的上海天马21%、20%、19%和10%的股权。交易完成后，深圳中航集团将持有公司发行后42.40%股权；张江集团、上海国资公司、工投集团分别持有发行后公司总股本的5.89%、5.59%、2.94%。

上海天马主要生产10.4英寸以下的中小尺寸平板显示器及模组，其拥有的第4.5代TFT-LCD生产线为生产中小尺寸产品的最高代数生产线，技术上能满足薄型化、高解像度以及低功耗要求。报告书显示，上海天马截至基准日的净资产评估值为11.37亿元，其70%股权估值约7.96亿元。本次交易完成后，公司将全资控股上海天马。

但由于所属液晶显示行业受市场环境及经济周期波动影响较大，且每年第一、四季度为TFT-LCD产品的销售淡季，上海天马目前尚处亏损状态。数据显示，上海天马2008年度亏损1.15亿元，2009年前三季度亏损1.35亿元。

不过，盈利预测报告给出了乐观的估计。深天马A预计，公司2010年将实现归属母公司股东的净利润1941万元，其中上海天马实现净利润3181万元，成为公司的主要利润源。

## 三家中小板公司今起招股

◎记者 吴正懿 彭超 高文力 ○编辑 祝建华

今日，又有三家中小板公司招股，1月25日确定发行价，1月27日申购。

深圳浩宁达仪表股份有限公司将公开发行2000万股，集资拟用于增资南京浩宁达电能仪表公司，实施电子式电能表及用电自动化管理信息系统终端、电能计量仪表及用电自动化管理系统的终端技改建设等项目，总投资为3.05亿元。

浩宁达仪表成立于1994年，是电工仪器仪表、微电子及元器件领域集科研、开发、生产、销售和服务于一体的中外合资高科技企业。公司注册资本6000万元，1997年正式投产，全员劳动生产率、人均销售收入及人均实现利税，多年来均居国内电工仪器仪表行业之首。

山东兴民钢圈股份有限公司招股书显示，公司拟公开发行不超过5260万股，本次拟募集资金2.6亿元，投资于年产200万套高强度轻型无内胎钢制车轮建设项目。资料显示，兴民钢圈主营业务为汽车钢制车轮的研发、制造和销售，主要产品包括无内胎钢制车轮、工程机械钢制车轮、卡车钢制车轮、农用运输钢制车轮等，是我国汽车钢制车轮龙头企业。

大连科冕木业股份有限公司本次拟公开发行2350万股，发行后总股本为9350万股，募集资金3.31亿元全部用于投资建设木材综合利用率项目。科冕木业主营业务为中高档实木复合地板的研发、设计、生产和销售，是中国向国际市场提供实木复合地板ODM制造服务的主要供应商之一，在国际市场拥有较高声誉。

### 去年净利微增 海印股份拟“10派0.5”

海印股份今日披露2009年年报。2009年度，公司实现归属母公司股东的净利润1.44亿元，同比微增0.23%，基本每股收益为0.29元。

自从2008年通过定向增发及现金购买注入海印集团的商业物业运营业务，海印股份的业务结构涵盖了商业物业运营、高岭土和炭黑制造及销售。报告期内，公司实现营业收入8.5亿元，同比增长0.76%。截至2009年末，海印股份前十大流通股东中，机构占据四席。

海印股份2009年度利润分配预案为，以公司现有总股本为基数，向全体股东按每10股派发现金红利0.50元(含税)。吴正懿)

### 健康元去年业绩增19倍 红日药业净利增26%

健康元今天发布了2009年度业绩快报，公司2009年实现营业收入36.95亿元，比上年增长25.75%，营业利润8.68亿元，同比增长32238.07%，归属上市公司股东的净利润4.84亿元，同比增长1895.47%，每股收益0.4409元，同比增长1892.28%。

公司披露，2009年度公司主营业务产生的利润贡献约为3.91亿元，较上年同期同口径相比，升幅约为57.16%；2009年度公司投资收益约为9293万元。

红日药业的业绩快报显示，2009年度，红日药业营业收入为2.25亿元，同比增长20.36%；净

利润为8088万元，同比增长25.62%；基本每股收益为2.03元。公司表示，营业收入增长主要是公司两个主力产品销售增长所致。(彭飞 吴正懿)

### 三公司预增2009年业绩

世茂股份今日公告，经公司财务部门初步测算，预计2009年1至12月公司实现归属于母公司所有者的净利润较上年同期已披露的净利润增长200%以上；鉴于报告期内公司完成向特定对象发行股份购买资产暨重大资产重组”实施方案，预计2009年1至12月份公司实现归属于母公司所有者的净利润较经追溯调整后的上年同期增长350%以上。

成飞集成发布业绩修正公告，预计2009年归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比略有上升，幅度在0至10%。业绩预告出现差异的原因在于营业收入比原预计减少，且公司联营企业本年度业绩大幅提升，超出预期，致使公司投资收益比原预计增加。

金龙机电今日发布业绩预增公告，预计2009年实现净利润约5610万元至6270万元，同比增长110%至135%，基本每股收益约0.54至0.60元。(漆小均 葛荣根 吴正懿)

### 百联股份拟售东方证券股权

百联股份今日披露，为达到中国证监会关于证券公司股东“参一控一”的监管要求，公司计划出让公司所持的全部东方证券股权，共计1823.6669万股。

目前百联股份还持有海通证券和申银万国这两家证券公司的股权，分别持有2.1447亿股和1256.8566万股，均属参股。由此来看，以后证券公司的股东即便不控股，最多也只能同时持有两家证券公司的股权。(葛荣根)

### 光明乳业停牌讨论重大事项

光明乳业今天披露，公司董事会正在讨论重大事项，为防止股票异常波动，公司股票将于1月19日和20日停牌两天，1月21日刊登有关公告同时复牌。(彭飞)

### 金种子酒停牌筹划定向增发

金种子酒今天披露，公司正在筹划有关非公开发行股票事宜，由于该项尚存在不确定性，公司股票自1月19日起停牌，停牌时间不超过五个交易日。公司近日将召开董事会审议非公开发行股票相关事宜，届时将按有关规定及时对外披露相关信息并申请复牌。(彭飞)

### 两公司增发申请获通过

万向钱潮今日公告，根据证监会发审委1月18日审核结果，公司公开增发方案获得有条件通过，目前尚未收到书面核准文件。

据方案，万向钱潮拟公开增发2亿股，募集资金拟投资于新增年产840万支等速驱动轴成固定资产投资项目。

正邦科技披露，公司非公开发行股票的申请

获证监会有条件通过，股票于1月19日开市停牌。据预案，正邦科技拟以7.66元/股的价格发行不超过7000万股且不低于3000万股，募集资金不超过4.38亿元投向年加工8万吨可溯源安全猪肉食品等10个项目。(陶君 吴正懿)

### 中恒集团拟增发募资3.6亿

中恒集团今天披露了定向增发预案，公司拟以不低于11.68元/股定向增发1000-4000万股，募资不超过3.6亿元用于注射用血栓通产业化项目、中华跌打丸系列产品扩建项目、新药科研开发中心及中试基地建设项目三个项目。

中恒集团同日还发布了2009年度业绩预增公告，预计公司2009年度归属于上市公司股东的净利润比上年同期增长超过150%。(彭飞)

### 桂林旅游所属三景区票价上调

桂林旅游今日披露，1月15日，公司收到桂林市物价局关于银子岩景区等3个景区门票价格调整的批复文件。其中，银子岩景区门票价格从50元/人次调至65元/人次，丰鱼岩景区门票价格将从60元/人次调至70元/人次，调整后的票价均从2010年3月1日起执行，龙胜温泉景区正式门票价格由98元调至128元/人次，拟从2010年2月开始执行。

据了解，银子岩景区、龙胜温泉景区、丰鱼岩景区2009年接待量分别为100万人次、14万人次、17万人次。桂林旅游表示，上述景区上调价格有利提升公司业绩，但提价后客流量的变化

态势难以准确预测，目前尚难估算对2010年利润的影响额。(吴正懿)

### 四川长虹

#### PDP显示屏及模组项目量产

四川长虹今天披露，公司募投项目四川虹欧PDP显示屏及模组项目自2007年4月28日破土动工，历经了项目基本建设、设备及线体安装调试、批量试产、量产爬坡等重要阶段。因“5·12”汶川特大地震、唐家山堰塞湖等原因，PDP显示屏及模组项目进度受到一定程度的影响，经过不懈努力，截至2010年1月，产品月综合良品率达到80%以上，单日最高综合良率达到91.21%，项目于2010年1月进入全面量产阶段。(彭飞)

### 黔源电力未受地震影响

黔源电力今日披露，1月17日发生在贵州境内的地震对公司生产没有影响。

根据贵州地震台网测定，2010年1月17日17时35分，贵州境内贞丰、关岭、镇宁交界(东经105.75度，北纬25.59度)发生ML4.0级地震。公司控股的光照电站位于北盘江流域中上游，地处晴隆县与关岭县交界处；董箐水电站位于北盘江流域下游，地处贞丰县与镇宁县交界处。地震发生后公司立即组织人员对两电站进行勘查，经初步核实，此次地震未对光照